

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

кандидатской диссертации *С. М. Данияли* на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент) на тему:

«ФОРМИРОВАНИЕ ИНТЕГРИРОВАННЫХ ОРГАНИЗАЦИОННО-ЭКОНОМИЧЕСКИХ ОСНОВ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ МЕНЕДЖМЕНТА В СИСТЕМЕ НЕФТЕГАЗОВОГО КОМПЛЕКСА ИСЛАМСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ИРАН»

Настоящее диссертационное исследование посвящено актуальной проблеме повышения эффективности менеджмента в системе нефтегазового комплекса Ирана, что сопряжено с целым рядом следующих факторов: недостаточный уровень организационно-технологического базиса НГК; низким уровнем профессионально-квалификационной структуры кадрового состава; низким уровнем используемых технологий, что обусловлено влиянием торгово-экономических санкций.

Однако будучи на пятом месте по объемам добычи и поставок энергоресурсов, Иран имеет все перспективы развития НГК уже в ближайшей перспективе. В качестве доказательной базы автор приводит целый ряд аргументов, один из которых – положительный прогноз МВФ в части экономического роста Ирана, начиная с 2020 года именно на фоне добычи нефти и природного газа.

Приведенные доводы оправдывают необходимость повышения потенциала системы НГК Ирана в текущих реалиях, обуславливая фактическую актуальность заявленной автором в диссертационном исследовании темы.

Автор подчеркивает, что ключевым шагом технологического менеджмента в нефтяной отрасли является создание и развитие системы инженерных, научных и экономических знаний, обобщение практического опыта и формирование научных ресурсов, понимание практики управления технологиями как фактора макроэкономической политики.

Использованный в работе системный подход позволил выявить ряд проблем системы НГК Ирана: нехватку финансовых и человеческих ресурсов, недостаточный профессионально-квалификационный уровень подготовки кадров, отсутствие поддержки в управлении нововведениями, комплексной инфраструктуры и гибкости правил и лиц, принимающих решения, а также фактическое сопротивление принятию решений и минимизации рисков.

Не стоит забывать, что Иран, как и другие государства, сегодня находится под воздействием экономических санкций. Следовательно, изучение возможности повышения потенциала НГК в условиях фактического сужения спектра экономических рычагов является приоритетным направлением, что, фактически, доказывает практическую значимость предложенного автором исследования.

В качестве замечания к тексту автореферата следует отметить, что:

- алгоритм, представленный на рис. 4, на рис. 14 нуждается в дополнительных пояснениях, подчеркивающих то, каким образом автор разделяет инновационный менеджмент на представленные категории, а также почему выбраны именно представленные системы менеджмента. В то же время сделанное замечание не сказывается на общей положительной оценке диссертации;
- автор на стр. 10 автореферата отмечает, что «Профессиональная деятельность менеджера охватывает систему процессов экономической, социальной, нормативно-правовой производственной и иной природы технологических стадий НГК», однако данный тезис автора содержательно не раскрыт в автореферате и требует пояснений.

Результаты предложенного диссертационного исследования имеют высокий «удельный вес» в научных кругах и направлены на развитие теоретико-методологических и организационно-методических положений по формированию интегрированных сфер профессионально-квалификационной

деятельности менеджмента в системе НГК Ирана. Использованные в работе подходы и методология являются оправданными.

Судя по автореферату, диссертационная работа, исходя из представленных в автореферате сведений, достаточно полно отражает подход автора к исследованию поставленной проблемы, является завершенной научно-квалификационной работой, соответствующей требованиям пп. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 №842, а ее автор Данияли Сара Мехраб, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент).

В целом, исследование полностью отвечает всем требованиям ВАК и паспорту специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент) и заслуживает высокой положительной оценки.

Профессор кафедры менеджмента
Государственное образовательное учреждение
высшего образования Московской области
«Московский государственный областной университет»
доктор экономических наук,

доцент

Анджела Бахауовна Моттаева

Государственное образовательное учреждение высшего образования
Московской области «Московский государственный областной университет»
Адрес: 105005, г. Москва, ул. Радио, д. 10А, корпус 1, каб. 406

Тел: +7 (495) 780-09-47 (доб.15-25)

email: angela-1309.m@yandex.ru

сайт: mgou.ru

Подпись *A.B. Mottaeva*
удостоверяю *Z*

